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ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ PIPE;
Το Soma PIPE φέρνει νέες εκφραστικές και μουσικές διαστάσεις στις φωνητικές σας παραστάσεις και 
ηχογραφήσεις, και επεκτείνει το εύρος της χροιάς, της υφής και της ρυθμικότητας της φωνής σας - την 
επεξεργάζεται σαν ένα ηλεκτρικό όργανο με πολλές λεπτές παραμέτρους. Είτε είστε ένας συμβατικός 
τραγουδιστής, beatboxer, μουσικός ή πειραματικός τραγουδιστής, το PIPE θα φέρει τη μουσική σας σε 
επίπεδα που δε φανταζόσασταν πως υπάρχουν.

Το PIPE μετατρέπει κάποιον σε Beatboxer χωρίς μεγάλη δυσκολία (αν και μια βασική αίσθηση ρυθμού θα 
βοηθούσε), ενώ μπορείτε το ίδιο εύκολα να κάνετε λαρυγγισμούς. Μετατρέψτε τη φωνή σας σε 
συνθεσάιζερ, με φίλτρο του οποίου τη συχνότητα αλλάζετε επί τόπου, ή συνδέστε κάποια εξωτερική πηγή 
ήχου στην είσοδο 6.3 mm jack για να μετατρέψετε το PIPE σε εξωτερικό επεξεργαστή εφέ. Το ειδικά 
διαμορφωμένο μικρόφωνο μέσα στο PIPE είναι ένα ειδικό μικρόφωνο επαφής με πολύ ενδιαφέροντα 
αποτελέσματα αν χρησιμοποιηθεί μαζί με ακουστικά όργανα. Εν τέλη, το PIPE δε μοιάζει με κάτι άλλο που 
μπορεί να έχετε παίξει, γιατί δεν υπάρχει κάτι άλλο σαν κι αυτό.

Από όλα τα μουσικά όργανα που μπορούμε να μάθουμε, η φωνή μας είναι αυτό που είναι άρρηκτα δεμένο 
με τις πιο ενδόμυχες σκέψεις και συναισθήματά μας. Η σύνδεση αυτή γεννήθηκε εκατοντάδες εκατομμύρια 
χρόνια πριν εξελιχθεί η ανθρωπότητα.

Η φωνή μας είναι ο πιο σύντομος δρόμος στα βάθη του υποσυνείδητου. Στη μουσική, η ανθρώπινη φωνή 
συναντάται συνήθως στη μορφή των λέξεων, περιορισμένη σε κοινές συλλαβές, και πολύ σπάνια σαν 
τρόπος αγνής συναισθηματικής και ποιοτικής έκφρασης. Παρόλο που το PIPE μπορεί να χρησιμοποιηθεί 
για συμβατικό τραγούδι και ομιλία, είναι σχεδιασμένο για να προσφέρει νέες εκφραστικές δυνατότητες για 
φωνή πέρα από τις λέξεις και τη συμβολική σκέψη. Το PIPE κάνει δυνατή τη δημιουργία μιας ευρείας 
ηχητικής παλέτας χωρίς κουμπιά και διακόπτες, απλά χρησιμοποιώντας τη φυσική ευελιξία της 
ανθρώπινης φωνής και της ένφυτης σύνδεσής του καθένα μας μαζί της.

Το PIPE μπορεί να χρησιμοποιηθεί από βιρτουόζους κλασικού τραγουδιού, όπως και απο πειραματικούς 
μουσικούς που μπορεί να μην είναι καλοί τραγουδι στές με τη συμβατική έννοια. Ατμοσφαιρικοί ήχοι και 
θορυβώδεις χροιές που μπορούν να γίνουν ακραίες, διαφορετικοί ήχοι κρουστών, μελωδίες, χορωδίες, εφέ, 
μπάσο - όλα αυτά γίνονται δυνατά με διαφορετικές τεχνικές και αλγόριθμμους επεξεργασίας.

Το PIPE αποτελείται από ένα ειδικό μικρόφωνο επαφής σε μια μονάδα επεξεργασίας που συνδέεται με 
καλώδιο στο κουτί που περιέχει την παροχή ρεύματος και την έξοδο του ήχου.

Το μικρόφωνο επαφής επεκτείνει κατά πολύ την παλέτα των φωνητικών τεχνικών. Ένα μοναδικό 
χαρακτηριστικό του μικροφώνου είναι πως είναι πολύ ευαίσθητο στη θέση των χειλιών σχετικά με τη 
μεμβράνη και επίσης πόσο τα χείλια πιέζουν το μικρόφωνο. Μια μικρή κίνηση μερικών χιλιοστών ή μοιρών 
μπορεί να αλλάξει με δραστικό τρόπο τον ήχο. Το μικρόφωνο πιάνει ήχους που άλλα μικρόφωνα δεν 
μπορούν. Αυτή η ευαισθησία επιτρέπει στους καλλιτέχνες να ελέγχουν με μοναδικό τρόπο τον ήχο. Όταν 
τα χείλη πιέζουν το μικρόφωνο , μπορεί να πιάσει τους πιο απαλούς ήχους της αναπνοής, μαζί με τις 
κινήσεις των χειλιών και της γλώσσας. Ταυτόχρονα, το μικρόφωνο έχει μία ισχυρή χάλκινη μεμβράνη που 
θα αντέξει για πολύ καιρό. Αυτό επιτρέπει έντονη χρήση χωρίς φόβο. Μπορείτε να κάνετε beatbox ή να 
φυσήξετε απευθείας πάνω στο μικρόφωνο για να παράγετε χαρακτηριστικούς ήχους κρουστών ή θόρυβο. 
Ο σχεδιασμός του μικροφώνου του PIPE το κάνει κάτι πολύ περισσότερο από έναν δέκτη και πομπό ήχου. 
Παίζει έναν πολύ ενεργό ρόλο στη δημιουργία των ήχων. Με τη σωστή χρήση, το μικρόφωνο παίζει ακόμα 
μεγαλύτερο ρόλο και από τη φωνή σας.

Η καρδιά της μονάδας επεξεργασίας είναι ένας ψηφιακός επεξεργαστής σήματος εξοπλισμένος με μοναδικούς 
αλγόριθμους που δημιουργήθηκαν ειδικά για το PIPE.  

created specifically for the PIPE. The main goal of the algorithms is to both preserve and 
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Ο κύριος στόχος των αλγόριθμων είναι να τονίσουν τις πολλές διακυμάνσεις και λεπτομέρειες 
μιας ζωντανής εμφάνισης. Για αυτό το λόγο πολλές από τις παραμέτρους της σύνθεσης και 
επεξεργασίας είναι δυναμικές, δηλαδή μεταβάλονται ανάλογα με τις παραμέτρους του 
εισερχόμενου σήματος. Ακόμα και όταν χρησιμοποιούνται καθαρά συνθετικοί αλγόριθμοι (πχ 
BASSDRUM), το σήμα εξόδου περιλαμβάνει στοιχεία της φωνής και είναι πολύ ευαίσθητο στον 
χαρακτήρα και την προφορά του ήχου. Αυτό βοηθά πολύ δυναμικές και δυναμικές παραστάσεις, 
όπως με ένα ακουστικό όργανο, διατηρώντας το εύρος του χρωματισμού και των δυνατοτήτων 
ενός ηλεκτρονικού οργάνου.

Μπορείτε να κρατήσετε το PIPE μόνο με το ένα χέρι, αφήνοντας το άλλο ελεύθερο να παίξει 
άλλα όργανα ή να ελέγξει άλλες συσκευές. Το PIPE είναι αρκετό από μόνο του για μια σόλο 
παράσταση, ή μπορεί να ενσωματωθεί σε ένα μεγαλύτερο ηλεκτρονικό ή ακουστικό σετ. Το 
PIPE περιλαμβάνει επίσης υποδοχές Μ4 για να μπορείτε να το τοποθετήσετε σε μια βάση ή να 
το κρεμάσετε από το λαιμό σας, έχοντας έτσι ελεύθερα και τα 2 χέρια σας. 

Το μικρόφωνο του PIPE συνδέεται χρησιμοποιώντας ένα απλό jack 6.3mm, οπότε μπορείτε να 
επεκτείνετε το καλώδιο, τοποθετώντας το σε μια βάση μικροφώνου ή να το τοποθετήσετε μέσα 
ή στο πλάι ενός ακουστικού οργάνου.

Επίσης, επιτρέπει τη σύνδεση μέσω του jack οποιουδήποτε άλλου οργάνου και τη χρήση του 
PIPE ως μονάδας εφέ για την επεξεργασία συνθεσάιζερ, κρουστών κλπ. Επιτρέπει επίσης τον 
πειραματισμό με διαφορετικά μικρόφωνα.
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ΣΥΝΔΕΣΜΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΣ

1 Ποτενσιόμετρα Ελέγχου για την επεξεργασία παραμέτρων και σύνθεση. Έχουν διαφορετικές 
λειτουργίες σε κάθε αλγόριθμο. Μπορείτε να βρείτε αναλυτικές πληροφορίες στο κομμάτι που 
τους περιγράφει. Στην πίσω πλευτά του PIPE θα βρείτε μια σύντομη λίστα με τις λειτουργίες τους 
και τη λειτουργία του αισθητήρα FX σε κάθε αλγόριθμο.

2  Επιλογέας Αλγόριθμου:  Επιλέγει έναν από τους 12 αλγόριθμους.

3  Ένταση.

4  Αισθητήρας ενεργοποίησης μικροφώνου: Κρατήστε το πατημένο για την ενεργοποίηση του 
μικροφώνου. Όταν δεν αγγίζετε αυτό τον αισθητήρα, δεν περνάει ήχος. Αφήστε το για να 
σταματήσετε κάποια ενοχλητική ανατροφοδότηση. Μπορείτε να το χρησιμοποιήσετε δημιουργικά 
για να δώσετε ρυθμό στο εισερχόμενο σήμα. Όταν σταματήσετε να παίζετε και ακουμπήσετε κάτω  
το PIPE, δεν ακουμπάτε τον αισθητήρα και το μικρόφωνο κλείνει αυτόματα σταματώντας 
οποιαδήποτε ανατροφοδότηση ή την εισαγωγή ανεπιθύμητου θορύοβου στο μικρόφωνο, οπότε δε 
χρειάζεται να κλείσετε το κανάλι στον mixer σας όταν τελειώσετε με το PIPE.
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5 Αισθητήρας έξτρα FX. Έξτρα εφέ  είναι διαφορετικά σε κάθε αλγόριθμο. Περιγράφονται στο 
κομμάτι που μιλάει για τους αλγόριθμους. Διαλέξαμε αισθητήρες αντί για κουμπί γιατί οι 
αισθητήρες κρατάνε σχεδόν για πάντα, είναι αξιόπιστοι και εύχρηστοι. Ακόμα κι αν τους πατάτε 10 
φορές το δευτερόλεπτο (μπορεί να γίνει όταν θέλετε να δώσετε ρυθμό στο σήμα ή να προσθέσετε 
εφέ) μπορείτε να είστε σίγουροι πως δε θα χρειάζεται να εντικαταστήσετε το κουμπί μετά από 
μερικούς μήνες.

6 Λαβές + γείωση του σώματος. Χρειάζονται για να κρατάτε άνετα το PIPE με τα δάχτυλα και να 
μη γλυστράει από τα χέρια. Είναι επίσης και δεύτερο σημείο επαφής για τους αισθητήρες. Οι 
αισθητήρες ενεργοποιούνται όταν κλείνετε το κύκλωμα μεταξύ του αισθητήρα και της λαβής ή 
οποιοδήποτε άλλο αγώγιμο αντικείμενο συνδεδεμένο με τη γείωση του PIPE. 

Πέρα από το σώμα σας, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε ένα σύρμα ή κάποιον άλλο αγωγό με 
αντίσταση μεγαλύτερη από 10mOhm (χρήσιμο για διάφορα πειράματα). Η γείωση μέσω του 
σώματος βοηθάει επίσης για να μειωθούν οι παρεμβολές και ο θόρυβος.

Στην παρακάτω φωτογραφία βλέπετε το σωστό τρόπο να κρατάτε το PIPE, αν παίζετε με το ένα 
χέρι. Το PIPE είναι φτιαγμένο για να το κρατάτε με το αριστερό χέρι.

Αν το PIPE είναι το μόνο όργανο που παίζετε, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε και τα 2 χέρια για να 
το χειρίζεστε πιο άνετα: κρατήστε τη συσκευή με το αριστερό χέρι ενώ δουλεύετε τα 
ποτενσιόμετρα και τους αισθητήρες με το δεξί. Αυτό αφήνει τα ΄χερια πιο χαλαρά και κάνει πιο 
εύκολη τη λειτουργία.

7  Ειδικός υποδοχέας XLR για σύνδεση του PIPE με το κουτί τροφοδοσίας. Η 
συσκευή συνδέεται με ένα ειδικό καλώδιο που μεταφέρει ρεύμα και 2 στέρεο 
κανάλια. Σημείωση: Το καλώδιο είναι ειδικά κατασκευασμένο για το PIPE. 
Χρησιμοποιείτε μόνο το καλώδιο που περιλαμβάνεται στη συσκευασία.

8 Είσοδος για μικρόφωνο ή εξωτερικό σήμα. Είσοδος 6.3 mm TRS jack. Το sleeve είναι η γείωση, 
το ring είναι ο αισθητήρας του μικροφώνου και το tip είναι το μικρόφωνο/εξωτερικό σήμα. Στο 
αρχικό μικρόφωνο το κομμάτι ring είναι αποσυνδεδεμένο. Το μικρόφωνο ενεργοποείται 
χρησιμοποιώντας τον αισθητήρα στο PIPE. Όταν συνδέεται ένα TS (μονο) jack, τότε το ring είναι 
συνεχώς αποσυνδεδεμένο και η γραμμή εισόδου πάντα ενεργή, χωρίς να επηρεάζεται από τον 
αισθητήρα. Αυτό είναι χρήσιμο όταν χρησιμοποιείτε το PIPE με εξωτερικό σήμα. Απλά συνδέστε 
ένα καλώδιο TS jackκαι το PIPE θα είναι συνεχώς ανοιχτό. Είναι επίσης χρήσιμο αν θέλετε να 
βάλετε το μικρόφωνο σε κάποια βάση ή με ένα ακουστικό όργανο και να έχετε και τα δύο χέρια 
σας ελεύθερα. Χρησιμοποιήστε μια επέκταση ακλωδίου TS (θυληκό-αρσενικό) για να συνδέσετε το 
μικρόφωνο και το PIPE θα παραμείνει ανοιχτό. Χρησιμοποιώντας ένα καλώδιο επέκτασης TRS 
γίνεται να φτιάξετε μια συσκευή που θα χειρίζεται το PIPE απομακρυσμένα. 
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Η μέγιστη τάση όταν συνδέεται εξωτερική πηγή ήχου είναι 2.5 v p-p. Υψηλότερη τάση θα 
υπερφορτώσει το σύστημα και το σήμα θα παραμορφωθεί. Μέγιστη αντίσταση στην υποδοχή 
εισόδου είναι 250 kOhm.

9  9  Υποδοχή Μ4 για να συνδέσετε λουρί. Το μέγιστο μήκος της βίδας δεν πρέπει να ξεπερνάει τα 
8 χιλιοστά! Μεγαλύτερη βίδα μπορεί να προκαλέσει ζημιά στην πλακέτα του PIPE.

10 Δύο υποδοχές Μ$ για να τοποθετείτε το PIPE ή συγκεκριμένη επιφάνεια. Η απόσταση μεταξύ 
των τρυπών είναι 25 χιλιοστά. Το μέγιστο μήκος των βιδών δεν πρέπει να ξεπερνάει τα 8 χιλιοστά! 
Μακρύτερες βίδες μπορεί να προκαλέσουν ζημιά στην πλακέτα του PIPE!

Εσωτερικό φως. Το PIPE λάμπει με ένα μυστικό κόκκινο φως από τα ανοίγματα της μπροστινής 
πλευράς. Το φως αυτό ανταποκρίνεται στην ένταση του ήχου αυξάνοντας τη φωτεινότητα. 
Μπορείτε να αλλάξετε τη φωντεινότητα του φωτός και την ευαισθησία με μία αντίσταση κοπής 
μέσα στο PIPE. Για να το βείτε, ανοίξτε το πίσω κάλυμμα. Η αντίσταση βρίσκεται κοντά στα LED.
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ΚΟΥΤΙ ΤΡΟΦΟΔΟΣΙΑΣ

1  Ειδικός υποδοχέας XLR για τη σύνδεση του PIPE. Συνδέεται με τη χρήση ενός ειδικού 
καλωδίου που μεταφέρει στέρεο σήμα και τροφοδοσία. Σημείωση: Η κατασκευή του καλωδίου 
είναι συγκεκριμένη. Χρησιμοποιήστε μόνο το καλώδιο που περιλαμβάνεται στη συσκευασία του 
PIPE για να αποφύγετε βλάβες.

2  Έξοδοι: Έξοδος αριστερού καναλιού και δεξιού καναλιού - 6.3 mm jacks. Οι έξοδοι του PIPE 
μπορούν να είναι είτε balanced είτε unbalanced. Μέση τάση εξόδου όταν η ένταση είναι στο 100% 
είναι 2V p-p. Το peak είναι 9V p-p. Η αντίσταση της εξόδου είναι 150 Ohm. Οι έξοδοι του PIPE 
μπορούν να συνδεθούν απευθείας σε μακριά balanced καλώδια χωρίς τη χρήση κάποιου άλλου 
εξαρτήματος.

Και οι δύο έξοδοι μπορούν να χρησιμοποιηθούν για σήμα Mono. Όταν συνδέεται μόνο ένα 
καλώδιο τότε και τα 2 κανάλια περνάνε το σήμα από εκεί. Το PIPE έχει ένα υπέροχο  στέρεο σήμα 
και προτείνουμε να χρησιμοποιήσετε στέρο σύνδεση για να το απολαύσετε πλήρως. 

3 Υποδοχή τροφοδοσίας: +12V DC, με θετικό κέντρο. Η τροφοδοσία ρεύματος πρέπει να είναι 
εξαιρετικά σταθερή και σχεδιασμένη για φορτίο 0.15Α. Προτείνεται να χρησιμοποιείτε την 
τροφοδοσία που συμπεριλαμβάνεται με το PIPE.

4  Διακόπτης λειτουργίας.

5  Ένδειξη ρεύματος.
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ΜΙΚΡΟΦΩΝΟ
Η εξοικείωση με το PIPE ξεκινάει με την εξοικείβση με το μικρόφωνο, που είναι πολύ διαφορετικό 
από τα συμβατικά μικρόφωνα. Χρησιμοποιεί ένα μικρόφωνο επαφής. Για να καταφέρετε ένα 
πλήρες εύρος συχνοτήτων με μεσαίες και χαμηλές συχνότητες πρέπει να πιέσετε τα χείλη σας 
πάνω στο μικρόφωνο. Ο αέρας μέσα στο στόμα σας και μέσα στο μικρόφωνο πρέπει όσο γίνεται να 
είναι απομονωμένοι από το εξωτερικό περιβάλλον, χωρίςπολλές διαρροές. Η βασική θέση 
παιξίματος μοιάζει έτσι:

Αν τραγουδάτε κάποια εκατοστά μακριά από το μικρόφωνο, όπως γίνεται συνήθως με τα 
συμβατικά, τότε θα έχετε έναν ήχο φτωχό σε χαμηλές και μεσαίες συχνότητες, και που βασικά δε 
θα είναι πολύ καλός. Αυτή η τεχνική μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως διαφορετική μορφή ήχου, αλλά 
θα πρέπει να είναι κατανοητό από τον καλλιτέχνη. Ακόμα σημαντικότερο είναι πως μια τέτοια 
χρήση αυξάνει την πιθανότητα ανεπιθύμητης ανατροφοδότησης πάνω στη σκηνή. 

Αλλάζοντας τη γωνία και την πίεση των χειλιών στο μικρόφωνο προκαλεί αλλαγές στον ηχητικό 
χαρακτήρα και είναι σημαντικό κομμάτι της λειτουργίας του PIPE.

Η μεμβράνη του μικροφώνου είναι φτιαγμένη από χαλκό και είναι πολύ δυνατή. Δε θα χαλάσει 
ακόμα κι αν φυσήξετε μέσα στο μικρόφωνο ή ρουφήξετε δυνατά (μέσα σε φυσιολογικά όρια). Ο 
χαλκός που χρησιμοποιείται στο μικρόφωνο είναι ανθεκτικός στην υγρασία που αναπόφευκτα θα 
εισχωρήσει όπως το χρησιμοποιείτε. Μπορείτε άρα να κάνετε διάφορους έντονουρ πειραματισμούς 
χωρίς να ανησυχείτε πως θα χαλάσετε το μικρόφωνο. Παρόλα αυτά, το μικρόφωνο συνδέεται με 
ένα απλό 6.3 mm TRS jack και μπορείτε να το αλλάξετε ελύθερα. Μπορείτε να αγοράσετε και 
άλλα μικρόφωνα με διαφορετική απόκριση από το SOMA LAB και να επεκτείνετε τις δυνατότητες 
του PIPE.

Για να απολαύσετε αυτό το όργανο πρέπει να επενδύσετε αρκετό χρόνο πειραματιζόμενοι με 
διαφορετικούς τρόπους παραγωγής ήχου και χρήσης του μικροφώνου με διαφορετικούς τρόπους. 
Ως αφετηρία, είναι καλύτερο να πειραματιστείτε με τον αλγόριθμο REVERB. Είναι ο μόνος 
αλγόριθμος που σας επιτρέπει να ακούσετε το ανεπεξέργαστο σήμα του μικροφώνου και βοηθάει 
στο να ακούσετε και να καταλάβετε πως λειτουργεί το μικρόφωνο από μόνο του.

Τι θα πρέπει να μάθετε καλά:

1. Πιέστε τα χείλη σας επάνω στο μικρόφωνο και δημιουργήστε έναν ήχο πλούσιο με χαμηλές
συχνότητες.

2. Χρησιμοποιήστε τη γωνία και τη θέση των χειλιών σας σε σχέση με το μικρόφωνο για να
ελέγξετε το μέγεθος των χαμηλών συχνοτήτων και τον χαρακτήρα της φωνής. Επίσης, δοκιμάστε
να επηρρεάσετε τον ηχητικό χαρακτήρα καλύπτοντας την τρύπα στο μικρόφωνο με τα χείλη σας
είτε τελείως είτε μερικώς.
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3. Δοκιμάστε να φυσήξετε μέσα στο μικρόφωνο. Αλλάζοντας τη γωνία και την ποσότητα του αέρα,
μπορείτε να παράγετε διαφορετικούς τύπους θορύβου.

4. Δοκιμάστε να φυσήξετε και να τραγουδήσετε ταυτόχρονα, αφήνοντας ένα μικρό άνοιγμα για
τον αέρα. Το αποτέλεσμα θα πρέπει να είναι ένας όμορφος ήχος, σαν ένα συνθεσάιζερ στο οποίο
θόρυβος μεταβάλει το VCO και το VCF. Αλλάξτε τη γωνία, την ένταση, το σχήμα των χειλιών, την
ένταση της πίεσης και τον άερα για να ελέγξετε τον ήχο και να πάτε από καθαρό θόρυβο σε μια
καθαρή νότα.

5. Αλλάξτε το σχήμα του στόματος και τη θέσης της γλώσσας σα να κάνατε λαρυγγισμούς, ή
παίζετε μια πνευστή άρπα έτσι ώστε να παράγετε διαφορετικές ηχητικές χροιές.  Χρησιμοποιήστε
το PIPE για να τραβήξετετις τεχνικές αυτές στα άκρα. Επίσης, δοκιμάστε λιγότερο κοινές θέσεις
της γλώσσας, των χειλιών και του λαιμού και παρατηρήστε πως αλλάζει ο ήχος.

6. Με σφιχτά χείλη για να σιγουρευτείτε πως ο αέρας είναι εγκλωβισμένος στο μικρόφωνο,
δοκιμάστε να κάνετε ήχους κρουστών με τη γλώσσα και το λαιμό σας. Δοκιμάστε να προφέρετε
σύμφωνα. Έτσι μπορείτε να ανακαλύψετε ωραίους ήχους κρουστών που μετατρέπουν τη φωνή σας
σε ένα σετ ντραμς χρησιμποιώντας του αλγόριθμους του PIPE. Το μικρόφωνο επαφής θα ενισχύσει
πολλούς περίεργους ήχους που δεν είναι δυνατό να πιάσετε αν χρησιμοποιήσετε ένα κανονικό
μικρόφωνο για beatboxing. Αν μάθετε και χρησιμοποιήσετε τεχνικές beatboxing με το
συγκεκριμένο μικρόφωνο θα ανταμοιφθείτε.

7. Δοκιμάστε να τραγουδήσετε ενώ εισπνέετε. Τραγουδήστε μια νότα και γρυλίστε το γράμμα
'ΡΡΡΡΡ'. Δοκιμάστε να αλλάξετε τονικότητα ενώ δονείτε τα χείλη και τη γλώσσα αντί για τις
φωνητικές σας χορδές. Γενικά, δοκιμάστε άλλους, ασυνήθιστους τρόπους τραγουδιού που δεν
χρησιμοποιούνται στη μουσική και στην καθημερινή ζωή.

8. Δοκιμάστε να προφέρετε λέξεις ή κομμάτια λέξεων. Δοκιμάστε να τραγουδήσετεκαι να κινήσετε
το στόμα ταυτόχρονα σα να προφέρετε λέξεις.

9. Τυλίξτε το μικρόφωνο με την παλάμη σας και πιέστε τα χείλη σας στο χέρι σας αντί για το
μικρόφωνο. Αυτό θα φτιάξει έναν θάλαμο αντήχησης που θα αλλάξει τον ηχητικό χαρακτήρα. Η
παλάμη σας πρέπει να είναι κλεισμένη σφχτά και να επιτρέπει, όσο γίνεται, την έξοδο αέρα.

10. Συνδυάστε τις παραπάνω τεχνικές σε έναν μοναδικό και εκφραστικό μουσικό αυσχεδιασμό.
Φανταστείτε πως η φωνή σας είναι ένα συνθεσάιζερ και επεξεργαστής εφέ και ότι εσείς ελέγχετε το
όργανο αυτό γυρνώντας διακόπτες και πατώντας κουμπιά.

Εν τέλη, για να ξεκλειδώσετε τις δυνατότητες του PIPE,  πρέπει να αφήσετε στην άκρη όλα όσα 
ξέρετε για τις συμβατικές τεχνικές φωνητικής και να πειραματιστείτε με τη φωνή σας και το 
όργανο χωρίς προκαταλήψεις.
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 οκτάβων έτσι ώστε στο σβήσιμο το PIPE να παράγει καθαρές νότες.

Πράγματα που μπορείτε να δοκιμάσετε:
1. Τραγουδήστε γλισσάντο, ενεργοποιώντας γρήγορα τις συχνότητες των αντηχητών τη μία μετά
την άλλη.
2. Δοκιμάστε να ερεθίσετε τους αντηχητές με τις αρμονικές της φωνής και όχι την βασική
συχνότητα. Για να το καταφέρετε, δοκιμάστε να τραγουδήσετε απαλά.
3. Χρησιμοποιήστε τον αλγόριθμο για να κάνετε ήχους κρουστών. Για αυτό, χαμηλώστε
το 'σβήσιμο'.
4. Γυρίστε τα 2 κουμπιά μεγέθους όταν παίζετε το PIPE, σα να παίζατε μια μελωδία
5. Βάλτε το ένα κουμπί μεγάθους στη χαμηλότερη θέση και το άλλο στη μεγαλύτερη.

FILTERRA

Επιλογές Ελέγχου:
Κουμπί • — FREQ —  Ελέγχει τη συχνότητα ενσωματωμένου φίλτρου ζώνης.
Κουμπί • • — Q — Ελέγχει την αντήχηση του φίλτρου.
Κουμπί • • • -  REV TIME — Έλεγχος του χρόνου και ποσοστού του reverb.
Αισθητήρας FX — FREEZE — "παγώνει" τον ήχο του reverb δημιουργώντας ένα ηχητικό χαλί.

Περιγραφή:
Αυτός ο αλγόριθμος συνδυάζει ένα δυναμικό φίλτρο ζώνης με reverb. Η συχνότητα του φίλτρου 
εξαρτάται από τη θέση του FREQ κην την ένταση του εισερχόμενου σήματος. Η αντήχηση είναι 
επίσης δυναμική. Ο αλγόριθμος προσφέρεται για όμορφες μελωδικές γραμμές, κάτι μεταξύ ενός 
duduk και ενός συνθεσάιζερ. Προσφέρεται επίσης για διάφορους ήχους κρουστών, και θορύβους.

Χρησιμοποιώντας τον αισθητήρα FREEZE, μπορείτε να παγώσετε τον ήχο του reverb 
φτιάχνοντας έτσι ένα ηχητικό χαλί πάνω στο οποίο μπορείτε να τραγουδήσετε. Για να το 
καταφέρετε αυτό γυρίστε το REVERB στη μέγιστη θέση του και τραγουδήστε μια συγχορδία. Εν 
συνεχεία αγγίξτε γρήγορα τον αισθητήρα FX. Η χορωδία που φτιάξατε θα συνεχίσει να παίζει όσο 
κρατάτε τον αισθητήρα και μπορείτε να τραγουδήσετε από πάνω.

Όταν το FREEZE είναι πατημένο, το reverb απενεργοποιείται και το σήμα του μικροφώνου είναι 
100% "στεγνό". Αν θέλετε εφέ στη φωνή σας τώρα πρέπει να χρησιμοποιήσετε εξωτερικές πηγές.

Συμβουλές για τη χρήση του αλγορίθμου:
Μάθετε να ελέγχετε τη συχνότητα αποκοπής με την ένταση της φωνής σας. Για να ακούσετε τη 
συχνότητα του φίλτρου πιο καθαρά, γυρίστε το Q στο 50-80%.

Γυρίστε το Q στο 100% και δοκιμάστε να κάνετε ήχους κρουστών από πολύ χαμηλά έως πολύ 
ψηλά γυρνώντας το FREQ.

Τραγουδώντας σε ομοφωνία με το συχνότητα του φίλτρου θα έχει ως αποτέλεσμα σμηαντική 
αύηξση του ήχου. Με τον τρόπο αυτό μπορείτε πχ να δημιουργήσετε έντονους ήχους μπάσου 
γυρνώντας το FREQ σε χαμηλές θέσεις. Μπορείτε επίσης να δημιουργήσετε δονήσεις χαμηλής 
συχνότητας κάνοντας ήχους όπως πχ "Ρ-Ρ-Ρ" ή λαρυγγισμούς. Είναι χρήσιμο αν θέλετε να 
δημιουργήσετε βαθύ μπάσο χωρίς να έχετε μπάσα φωνή.
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MADELAY

Controls assignment:
Knob • — TEMPO — controls the switching speed between delay read points;
Knob • • — FRZ TIME — controls the length of the frozen loop when the FX sensor is pressed;
Knob • • • — DLY FB — controls the delay feedback depth;
Sensor FX — FREEZE — freezes a small fragment. The length of the frozen part is determined 
by the FRZ TIME knob.

Description:
MADELAY is a unique delay with a read point that rhythmically jumps from one part of the 
delay to another, creating a number of interesting effects. The speed of the jumps is controlled 
by the TEMPO knob, so you can sync the effect to your track or another beat. The TEMPO 
in this algorithm is synced to the TEMPO in the next algorithm, so you can switch back and 
forth between the 2 algorithms during your performance, using it as a creative technique. 

The FREEZE sensor freezes a small part of the delay, creating a synthetic effect. While holding 
the sensor, you can change the length and pitch of the frozen fragment using the FRZ TIME 
knob. You can create additional interesting effects using this knob.  

The frozen fragment is located at the very beginning of the delay. To make the freeze effect 
noticeable, touch the sensor when there is audio input, or turn DLY FB high enough.

Things you should try:
1.  Quickly pronounce words or make percussive sounds. 
2. Quickly tap the FREEZE sensor turning FRZ TIME at the same time.
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PULSE

Controls assignment:
Knob • — TEMPO — controls pulse frequency;
Knob • • — DECAY — controls pulse duration;
Knob • • • — REV TIME — controls reverb time;
Sensor FX — RESTART — restarts the pulse generator. Use this to sync the PIPE to a sequencer 
or live band.

Description:
PULSE turns your voice into a rhythmic, arpeggiated synthesizer-like sound. By adjusting 
the length of the pulses with the DECAY knob, you can make the pulses more distinct and 
clipped. Or instead, you can merge them into a big single sound. The algorithm includes a 
ringing reverb, giving your voice a metallic tone. The level of the effect is controlled by the 
REV TIME knob. 

Use the FX sensor to sync the effect to a sequencer or live band. 

Set the appropriate tempo and touch the sensor at the downbeat. When your finger touches 
the sensor, the pulse generator restart and sync to the performed track. If sync is lost, just 
touch the sensor again.

Tips for using this algorithm:
To get an expressive sound similar to a synthesizer with an arpeggiator, rhythmically sing 
different notes and timbres: pure notes, notes with overtones, noise sound. The rhythmic 
pulse will be formed by the PIPE. Work the sound into one body of melody, rhythm and 
timbre.

BASSDRUM

Controls assignment:
Knob • — TUNE — tunes the main frequency of the drum;
Knob • • — PITCH — controls decay time of the frequency accent;
Knob • • • — DECAY — controls decay time of the drum sound;
Sensor FX — DIST — turns on the distortion.

Description:
BASSDRUM is a voice controlled,TR-909 inspired bass drum. The algorithm is sensitive to 
the input sound. You can create various sound variations and accents in the drum sound, 
intuitively creating complex rhythms that are difficult to program on a drum machine.   

The algorithm also recognizes the sound characteristics of a snare drum. This is done by 
analyzing the high frequencies of the input signal. If the amount of high frequencies exceeds 
a certain threshold, the sound of the bass drum is interrupted and the processed sound from 
the microphone is played instead. This means that you can freely alternate between bass 
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and snare drum sounds by controlling the sound input. In this algorithm, the bass drum is 
synthesized and the timbre of the snare drum is created by your voice.

Tips for using this algorithm:
The basic method of producing sounds in this algorithm is making a sharp, short muted 
sound, something between “T” and “D” sounds and a tongue click. It should be done in close 
contact with the microphone. You don't need to sing a bass note like in beatboxing. The bass 
note will be synthesized by the algorithm. In fact, all you need is a short signal that triggers 
the synthesis. However, the timbre, duration and other parameters of the triggering sound 
actively affect the sound you get as a result, and should be explored extensively.

Learn how to create a snare drum sound. With your lips slightly away from the microphone, 
quickly exhale into it and slowly fade out, starting with a T sound, ending in shhhh (Tsshhh) 
In the end you should get a sound resembling a snare drum. If it's loud enough, the algorithm 
will recognize it, interrupt the bass drum sound and let through the snare sound from the 
microphone. Learn to make grooves by alternating the bass and snare drums.

Things you should try:
1. Create drum sounds while inhaling and exhaling (more precisely, while moving the air 
in and out of your mouth, because you don't need to use your lungs for this). You will get 
different attacks for the drum that can be used for creating accents. For example, exhale 
on the downbeat and inhale on the upbeat to create variations.
2. Try singing different notes at the same time as triggering the bass drum. 
3. Create a smooth fading-in attack with an increasing low sound. 
4. Blow into the microphone. Also try making a fading-in attack by gradually increasing the 
air pressure. 
5. Trigger the bass drum with different unusual sounds.
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SWITCHABLE BASSDRUM

Controls assignment:
Knob • — TUNE — adjusts the bass frequency of the drum;
Knob • • — PITCH — controls decay time of the frequency accent;
Knob • • • — DECAY — controls decay time of the drum sound;
Sensor FX — BD TRIG — switches on the bass drum.

Description:
This algorithm is a variation of the previous algorithm, in which the direct sound from the 
microphone alternates with the synthesized bass drum with the use of the FX sensor. As a 
result, you can produce a certain groove by touching the FX sensor when you need a bass 
drum. 

A small amount of sound from the microphone also mixes into the signal when the FX sensor 
is pressed and you play the bass drum.  As a result, you have the ability to mix the signal 
from the microphone and the synthesized bass drum sound.

Tips for using this algorithm:
With your mouth, make sounds that simulate hi-hats and a snare drum, and press the FX 
sensor when you need a bass drum. Apply the tips from the previous algorithm. 

Try playing the algorithm making various unusual sounds, not necessarily percussive ones.

BASSDRUM + SNARE

Controls assignment:
Knob • — TUNE — adjusts the base frequency of the drum;
Knob • • — SD DCY — controls decay time of the snare drum;
Knob • • • — DECAY — controls decay time of the bass drum;
Sensor FX — BD TRIG — switches the synthesis from the snare to the bass drum.

Description:
This is a variation of the two previous algorithms, with the addition of a snare drum. When 
the FX sensor is not pressed, a snare drum will sound. When it is pressed, it will switch to 
the bass drum.
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OKTAVA

Controls assignment:
Knob • — DWN UP — 0–50% — sets the mode -12 -24 (one octave down + two octaves down). 
Turning the knob from 0 to 50% also adds a delay. 
After 50% — sets the mode -12 +12 (one octave down + one octave up). 
Turning the knob beyond 50% does not change anything;
Knob • • — HF — adds a high-frequency side-tone, similar to that of a cello bow side-tone;
Knob • • • — SHIM FB — adds a shimmer effect;
Sensor FX — CLEAN‑12 — leaves only one octave down regardless of the DWN UP knob. 

Description:
OKTAVA is a combination of octave pitch shifters, a filter and a delay. This algorithm will 
significantly change the voice timbre, with a number of interesting effects. When the DWN 
UP knob is turned below 50% you can create a deep bass pad. Above 50% you can get a 
surreal lead sound.

In the "-12 -24" mode, the HF mode adds a high frequency tone, bringing the sound closer 
to a bass section in a string orchestra. 

In the "-12 -24" you can use growling, inhale singing or other unusual techniques to create 
calls of different beasts or songs of supernatural creatures.
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GENERATOR

Controls assignment:
Knob • — BASS — controls lower frequencies;
Knob • • — MID — controls mid-range frequencies;
Knob • • • — HIGH — high-frequencies and the delay;
Sensor FX — DLY-FB — turns on the delay and turns off self-oscillation.

Description:
This is one of the most unusual algorithms of the PIPE. It includes a voice-controlled sound 
generator, filters, ring-modulation and a delay with dynamic feedback. 

If you make a long and loud sound, the feedback level in the delay will exceed 100% and 
part of the sound will freeze in a self-oscillating delay until the input level goes down. You 
can also stop self-oscillation by touching the FX sensor.

Tips for using this algorithm:
Create intense rhythmic patterns by combining percussive and tonal sounds. In this algorithm, 
you can use techniques that won’t produce sounds in other algorithms. For example, generate 
sounds by a slow change of pressure inside the microphone by sucking out the air or blowing 
into it. 

Using the FX sensor, add stereo-delay in some parts of the composition, e.g. to emphasize 
the downbeat. For a purer sound, turn the HIGH knob to zero.

Learn to control the self-oscillation of the delay with the loudness of your voice. For maximum 
clarity, turn all knobs to their maximum. The FX sensor should not be pressed. 
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ХАРЧО! ხარჩო!

Controls assignment:
Knob • — DIST MIX — adds additional distortion;
Knob • • — DIST LPF — controls the cut-off frequency of the additional distortion;
Knob • • • — REV TIME — controls reverb time;
Sensor FX — EXTREME — turns on extreme distortion.

Description:
Harcho is a national Georgian beef soup with rice, walnuts and tkemali sour sauce. The soup 
is rich in spices, with lots of garlic and green vegetables. It's much thicker than other soups 
and fucking delicious. As for the PIPE, Харчо (Harcho in English) is the name of the most 
extreme algorithm, combining 3 types of digital distortion, a delay/reverb, and a low-pass 
filter.

The Georgian word "Harcho" sounds a bit "harsh" for a reason. If you’re in the need for 
extreme noise and power electronics, this is it.  

Angelic and diabolical choirs, alien seagull screams, voices from the underworld and many 
other hair-raising sounds can be achieved with this algorithm. 

The FX sensor adds extreme distortion that has an inverted performance which makes the 
quietest sound loud as thunder. Please note: Press the FX sensor in Харчо! only if you have 
a loud enough sound in the input. Otherwise, you will inevitably get feedback, even when 
you play on very quiet speakers or headphones. The feedback will not damage the speakers 
or the amplifier, because it’s limited by the distortion, but it will produce uncontrollable 
sounds, which of course could be exactly what you were looking for :)
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SPECIFICATIONS
Maximum input voltage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                            2.5V p-p
Input impedance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                 250 kOhm
Nominal output voltage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                               2V p-p
Maximum output voltage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                              9V p-p
Output resistance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                 150 Ohm
Supply voltage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                     12V DC
Current consumption  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                80 mA
Weight of handheld part . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                           840 grams
Cable length from PIPE to breakout box . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 meters

PACKAGE CONTENTS
1. PIPE — controller and processing unit;
2. Breakout box;
3. Standard microphone;
4. Power adapter. AC input — 90-240 V. DC output + 12 V;
5. XLR-XLR cable — 4 meters;
6. Box for storage and transportation.
Additional microphones with different sound characteristics are available for purchase, 
along with extra XLR-XLR cables (4 m or longer on demand). In time we may have some 
new accessories available for purchase. For more: www.somasynths.com
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PIPE TEAM:
Adam Brewczynski — EU commercial department.
Andrzej Slowik — EU production management and control.
Arseniy Vasylenko — English translation and web administration.
Valeriy Zaveryaev — manual design.
Viktor Grigoryev — help in design and technology, RU production.
Vitaly Zhidikov — RU commercial department.
Vyacheslav Grigoryev — help in design and technology, RU production.
Grigory Ryazanov — breakout box design.
Dariusz Kolerski — EU commercial department.
Grzegorz Lacek — EU management and communications.
Elizaveta Livshits — management and communication.
Ilya Sidorenko — body and controls design.
Pawel Wieczorek — EU production technologies.
Thomas Lundberg — utopian linguist.

www.somasynths.com 
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